

民主团结 勤廉为民

——在省委十一届一次全会上的讲话

李源潮

(2006年11月12日)

刚才,全委会选举产生了新一届省委常委。在此,我代表新一届省委领导班子,对大家的信任和支持表示衷心的感谢。从现在起,十一届省委正式开始履行职责,接受全省党员干部和人民群众的检验。我们要有一种强烈的责任感和使命感,殚精竭虑、夙夜在公,团结奋斗、勤廉为民,向党中央和7400万江苏人民交上一份满意的答卷。下面,我讲几点想法,与同志们共勉。

一、坚定不移地与党中央保持一致

省级党委上对中央,下领市县。保证中央政令畅通是省委的政治责任,结合实际创造性地贯彻中央精神是历届江苏省委的传统,也是江苏率先发展的成功之要。我们要始终保持政治上的清醒和坚定,全面贯彻“三个代表”重要思想,以科学发展观统领经济社会发展全局,努力构建社会主义和谐社会,又好又快推进“两个率先”,做到中央有要求,江苏有落实,落实有成效。

领导班子必须重全局。一个善于在全局中思考的领导干部是成熟的干部,一个坚持在大局下行动的领导班子是合格的班子。我们要审时度势,在复杂局面中明全

局、把方向、抓大事,加强统筹协调,提高总揽全局能力。要见微知著、未雨绸缪,提高工作的预见性和主动性,集中精力抓好带有战略性、前瞻性的重大问题。要以全局为重,自觉做到局部利益服从全局利益,局部发展服务全局需要,确保中央的政令在江苏畅通。

二、真心诚意地造福江苏人民

党代会之前,群众关注的是我们说什么;党代会之后,群众关注的是我们干什么。全面达小康、建设新江苏的目标任务已经确定,我们要求真务实、埋头苦干,切实兑现对全省人民的政治承诺。

执政为民,以民生为重。让人民生活一天比一天好,让更多的老百姓真心说共产党好,是我们从政的理想和追求。这些年来,我省坚持富民优先取得了显著成效,但是江苏人民的生活离富足还有很大差距。更快地使钱袋子鼓起来,依然是老百姓的第一期盼。我们要牢固树立正确的政绩观,大力弘扬求真务实作风,把群众得益作为根本价值取向,把群众满意作为最终评判标准,“为官一任、富民一方”。对党代会确定的目标任务和战略举措,要逐项研究、逐个细化、逐条落实。要坚持

率先发展、科学发展、和谐发展不动摇,坚持“四个优先”不动摇,找准推进“两个率先”的切入点和着力点,创新富民、惠民措施,促进共同富裕,真正建设一个不含水分、人民群众得实惠、老百姓认可的全面小康。

三、建设一个民主团结的领导集体

团结是班子的生命,是事业成功的保证,也是干部成长进步必不可少的条件。一个地方,领导班子团结,就会政通人和、事业兴旺;领导班子涣散,就会矛盾丛生、贻误发展。我们每一个同志都要像爱护自己的眼睛一样维护省委全委会和常委会的团结,带动和促进全省干部队伍的团结,进一步形成心齐、气顺、风正、劲足的良好局面。

搞好班子团结,最重要的是坚持和完善民主集中制。我们要按照集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定的原则,完善省委议事和决策机制,充分发挥省委全委会和常委会的作用。要适应领导班子配备改革带来的新变化,建立和落实常委分工负责制,每个领导成员都要按照分工切实履行自己的职责,同时主动关心全局,积极参与集体决策。一切重大问题,都要充分发扬民主,集体讨论、集体决定,防

止个人或少数说了算;作出决定之后,则要分工明确、独立负责,既防止离开集体决定自由行动,又防止权责不明无人负责。

搞好班子团结,胸襟开阔至关重要。古人说:“唯宽可以容人,唯厚可以载物”。我们既要讲党性、讲原则,又要讲和谐、讲合作,互相尊重、互相支持、互相谅解。要有宽阔的胸襟、谦让的气度和闻过则喜的修养,产生分歧坦诚相见,发现问题及时提醒,见有不足相互补台,在合作共事中加强理解,在团结奋斗中实现和谐。我作为班长,一定带头执行民主集中制,带头维护领导班子的团结。请同志们监督。

四、保持在学习中创新的思想活力

改革创新是江苏实现发展新目标的动力源泉。全面达小康、建设新江苏,必须以创新开路。突破传统不容易,超越自我更不容易。我们不仅要敢于抛弃一切不合时宜的旧观念、旧框框,而且要勇于扬弃自己曾经创造的成功套路和发展模式。

创新不是无源之水。眼界的宽度决定创新的高度,学习的力度决定创新的深度。我们要清醒地认识到,发展的任务在拓展,发展的要

求在提高,只有加强学习、善于学习,才能担负起领导科学发展的重任。我们这届省委委员、候补委员中,大专以上学历的接近90%,研究生学历的超过了一半。高学历固然是一种优势,但如果满足于此,那就不可避免地要落后。我们要把学习作为履行好职责的第一需要,坚持理论学习与业务知识学习相结合,坚持向书本学习与向群众学习相结合,坚持总结自身经验与借鉴外地经验相结合,不断开阔眼界、开阔思路、开阔胸襟,始终站在思想解放和实践创新的前沿,做学习型、创新型的领导干部。

五、坚守清正廉洁的共产党人政治本色

权力是把双刃剑,可以用来为民造福,也可以使人身败名裂。我们在当选的同时,也就要开始接受权力带来的考验。我们要对党负责,对人民负责,对共产党员的人生负责,知所循、知所守、知所惧,慎欲、慎微、慎独。要牢固树立正确的权力观,坚持秉公用权、为民用权、阳光用权,决不以权谋私。

腐败是历史顽疾。领导干部与腐败分子之间,没有天然屏障,稍有放松懈怠,就可能一失足成千古恨。一个人抵制住一时的诱惑并不

难,难的是“常在河边走,就是不湿鞋”。徐国健等人的教训殷鉴不远,步其后尘的还有人在。我们这一届省委的每个同志都要敲响从政者和掌权者的警钟,切实加强党性锻炼和从政道德修养,带头践行社会主义荣辱观,讲理想、讲操守、讲人格,不为利所动、不为色所惑,筑牢拒腐防变的思想长城。要近贤者、远小人,不给别有用心的人以可乘之机。要管好配偶、子女和身边工作人员,不让腐败之门从身边打开。要严守党纪国法,严格廉洁自律,严格按制度办事、按程序办事,主动接受各方面的监督,堂堂正正做人,清清白白做官,干干净净做事。

同志们,未来5年,是江苏“两个率先”征程中至关重要、时间弥足珍贵的5年。机遇不容错失,时间弥足珍贵。人的一辈子能够做的事情虽然很多,但真正能让后来人记住的并不多。我们要牢记胡锦涛总书记2004年视察江苏时的嘱托,为人民多谋些实利、少走点弯路,为后人多留些赞叹、少留点遗憾,以与时俱进的精神用好每一天,以脚踏实地的作风干好每件事,为把省第十一次党代会描绘的“全面达小康、建设新江苏”蓝图变为现实而同心同德、不懈奋斗!

南京市中医院原院长被判刑

□快报讯(记者 丁岚)南京市中医院原院长刘某任职期间,利用职务之便受贿6万元,日前被法院一审判处有期徒刑3年,缓刑4年。

出生于1943年的刘某大学文化,2005年1月15日被刑事拘留,同年1月28日被逮捕。检察机关指控,被告人刘某利用担任南京市中医院院长的职务之便,在该院人事安排、工程建设、业务合作等过程中,非法收受他人贿赂共计人民币6万元。

调查发现,刘某的堕落是从“小打小闹”开始的。杨某是苏北的一名小包工头,平时经常往刘某那里跑,目的是希望刘某能给他一些零散工程和杂活干。1998年春节前,杨某来到刘某的办公室,送给他一个装有3000元人民币的信封,让他“自己买点年货”。此后,每到中秋、春节等节日,杨某都会这样到刘某的办公室去坐坐,当然最主要的是去“表示一下”。后经查实,从1998年春节到2001年中秋节前,杨某共分8次送给刘某人民币2.9万元。

贾某是某医院医生。2002年10月至11月间,一直想调进南京市中医院的他,分两次送给刘某人民币6000元和普天牌手机一部(内含5000元话费)。和贾某一样想进南京市中医院的人,还有很多,当然他们得向当时的院长刘某“表示表示”。2000年下半年,金某为了能到南京市中医院眼科中心开展配眼镜的业务,到刘某家里给他送去了5000元人民币;医药代表蒋某为了能把中药材推销到南京市中医院,在2001年春节后到刘某家送去了3000元钱;2001年春节后和2002年春节,梁某两次给刘某送去了3000元人民币……

南京市玄武区人民法院日前以受贿罪一审判处刘某有期徒刑3年,缓刑4年。退赃款人民币6万元,予以没收。

小心,流脑发病高峰不远了

南京今天启动流脑疫苗接种,到12月底结束

2~18岁年龄段易得流脑

南京市疾控中心免疫规划科科长丁筱竹介绍,流行性脑脊髓膜炎(简称流脑)是由脑膜炎双球菌引起的急性呼吸道传染病。主要发病对象为2~18岁儿童和青少年,具有发病急、发病高、病死率高等特点。受到感染后,一般会出现高热、头疼、精神减退,甚至出现喷射状呕吐、嗜睡、昏迷、抽风、颈项强直等症状,患者身上还会出现为数不等的斑点,有针尖大小的,也有绿豆、黄豆大小的,这些斑点融合成片状,形成出血点、出血斑、淤斑。严重者可出现呼吸衰竭、败血症、脑组织损害,甚至导致中毒性休克而死亡。

人群对脑膜炎双球菌普遍易感,尤以儿童、青少年最

南京市疾控中心昨天宣布,南京市2006年流脑疫苗接种工作今天启动,并将于12月底结束。接种对象分为初种和复种:初种对象为10~22月龄儿童,全程2针,间隔为15~30天;复种对象为所有初种后4年的儿童,接种1针。据介绍,2~4月是发病高峰。

为多见。病原菌通过空气飞沫进入人体鼻咽部,当细菌量少、人体抵抗力强时,则短期被消灭而呈阴性感染或带菌状态;当细菌量多、人体抵抗力弱时,则在体内繁殖、裂解,释放内毒素,引起发病。

推荐接种A+C群流脑疫苗

丁筱竹介绍,根据菌群特异性多糖抗原的不同,脑膜炎双球菌分为A、B、C、W135等13个血清群,在我国多以A群发病和流行为主。随着免疫规划的实施,计划的A群流脑疫苗的接种,南京市流脑发病一

直处于较低水平。同时,南京市于2002年开始推广接种A+C群流脑疫苗,由于是计划外的有价疫苗,要求接种的人群少,因而大多数人群C群流脑抗体水平普遍偏低。

据介绍,近几年来,C群流脑在我国部分省份和江苏省周边地区出现了发病和流行,发病人群主要为青少年和儿童,并且,C群流脑具有易传播、隐性感染比例高、起病急、病程进展快、死亡率高等特点。由于南京市人群对C群流脑尚未形成免疫屏障,周边疫情将对南京市构

成极大的威胁,易引起该病的流行。

根据省卫生厅关于流脑防控工作有关要求,流脑A+C群疫苗可以向2周岁以上的适龄儿童推荐接种。该疫苗可用于代替A群流脑疫苗的复种。但流脑A+C群疫苗是免费的、计划免疫管理的疫苗,因此必须遵循群众自愿原则。

他同时提醒市民,具有以下禁忌症者不能接种流脑疫苗:发热、患神经系统疾患或精神病、心脏病、活动性肺结核、急性传染病和有过敏史者。

【提醒】常晒太阳多吃水果

丁筱竹介绍,2~4月是发病高峰,市民要注意自我防护,采取适当的预防措施:当孩子出现流脑症状时,父母应当带孩子及时就医,及时与所在区、县疾控中心联系;家长应提高预防意识,当孩子的玩伴、同学得病,家长可以预防性地给孩子服用青霉素类药物(最好在疾控中心预防医师指导下服用);要注意保暖防寒,保持居住环境的空气清洁和流通;合理饮食,平时多喝水,多吃新鲜的水果和蔬菜,尽量少带孩子到人群密集、通风效果差的场所去;常晒太阳、晒被褥、晒衣服。

通讯员 范华锋 实习生 蒋振凤 快报记者 张星

注意,定点药店购药有新规

买处方药要定点医院盖过章的外配处方

□快报讯(记者 项风华)为加强定点零售药店管理,保障参保人员用药安全,南京市劳动和社会保障局医疗保险费结算管理中心昨天发出通知,参加医疗保险的市民以后到定点零售药店购买处方药时,必须提供由定点医疗机构加盖门诊专用章或医保专用章的外配处方。

底,南京医疗社会保险参保人数达164万人。

根据规定,参保人员在定点医疗机构门诊、取药或持外配处方在定点零售药店购药,使用个人账户支付的医疗费用以《医疗保险卡》记账,医保中心按个人账户实际发生的医疗费用与定点医疗机构或定点零售药店结算。

市劳动和社会保障局医

疗保险结算中心医保服务科科长石岩解释说,当参保人员使用药品目录中的非处方药(OTC),可持南京劳动和社会保障卡直接到定点零售药店购买;当使用目录中的处方药,如抗生素、抗肿瘤药等,必须提供由定点医疗机构加盖门诊专用章或医保专用章的外配处方、南京劳动和社会保障卡和门诊病历到定点零售药店购买。

石岩提醒,如果参保人员伪造、涂改处方及费用单据等凭证的,将被暂停其《南京劳动和社会保障卡》医疗保险功能的使用,相关医疗费用医疗保险基金不予支付;违规金额较大或情节较为严重的,按《劳动保障监察条例》规定处理。同时,定点零售药店不得调账时,定点零售药店不得调账书写不规范、无医生签字盖章、未加盖定点医疗机构门

诊专用章或医保专用章的外配处方;定点医疗机构应允许参保人员持本医疗机构医生开具的处方到定点零售药店外购药品。近期医保部门将会联合有关部门加强对定点零售药店的医疗保险服务、管理的监督管理,对违反规定的定点零售药店,视情节不同,给予警告、责令限期整改、暂停或取消定点资格。